

老师,你是人间四月天

——电白区全力开展疫情防控期间中小学线上教学

四月,最美的风景在抗疫一线!“04·04”新型冠状病毒疫情突然来袭,电白区教研部门、各中小学校在区教育局的部署下,及早周密安排,以积极行动搭建起广阔的在线教学教研平台。连日来,全区1.3万多教师、20多万中小学生对线上教学投入线上教学,同屏共振,助力抗疫,在“云端”描绘最美的教育画卷。

美在同心协力

为贯彻落实上级关于进一步加强学校疫情防控工作的要求,部署当前应急工作,电白区委教育工委书记、区教育局党组书记、局长梁镇源多次主持召开全区学校疫情防控工作视频会议,对线上教学明

确提出“要有质量、有成效”的要求。该区教育局疫情防控线上教学工作组也迅速根据相关会议精神,发布一系列指导文件,多部门协同作战,为学校顺利、有效开展线上教学提出要求,指明方向。

美在进取不息

为减少疫情对课堂教学造成的影响,该区教研部门精心组织在线教研,积极推进线上教学。特殊时期的特殊教研方式,给了所有教研员“工学并进”的机会。大家通过中小学校长微信群、各学科组长微信群指导学校开展工作,通过腾讯视频等与校长、与老师召开线上教研专题会议。

中小学各学科教研员组织召开科组

长线上会议,围绕高考中考备考策略、国家义务教育质量监测、线上教学有效方法等方面,与教师进行探讨交流,推广先进经验。工作场地虽有变换,但使命不变。大家保持战时状态,坚守岗位,坚守职责,坚守教研阵地,切实做到“一手控疫情,一手提质量”,确保线上教育有序、有效进行。

迎接新挑战,老师挑重担。各中小学老师积极行动起来,日夜奋战,参与线上培训,自主探索学习新技术,认真备课,监督学习进程,检查学习效果,批改线上作业,在不断地尝试、调整中提升自身的线上教学水平。一位位“主播”上线,他们用实际行动诠释教育工作者在战“疫”过程中应有的责任与担当。

美在学习姿态

疫情当前,停课不停学。该区各校加强家校合作,提升认识高度,提供条件设备,提高监管力度,让学生居家学习也有效。各中小学的学生们根据学校制定好的课程表每天按时上课。学生在特殊时期逐步学会自学、自立、自律,在“线上课堂”认真地学习。

最美人间四月天,读书奋进正当时。“疫”路艰辛,大家凝聚教育合力,协同弹奏教学奋进曲。以“网”聚力,与时间赛跑,加强研究,保证线上教学质量,为教育高质量发展添翼助飞,让社会满意,群众满意。

(陈玉萍)

打破限制 让课堂与时政结合

高州市第二中学老师为广西忻城县高级中学送思政课



茂名晚报讯 近日,在广西忻城县高级中学2021级15班教室内,一场主题为《中华民族共同体,粤桂协作向未来》的思政课正别开生面地展现在同学们眼前。来自广东省高州市第二中学的邓雪萌老师,穿戴上当地的壮族服饰,为同学们讲解着中华民族团结与东西部携手协作的神圣历程。

在课堂上,配合着精心制作的PPT、视频,邓老师介绍了中华民族的历史、特点,详细讲述了在国家东西部协作中,结对两地人民如何团结在党和国家的好政策下携手奋斗,同心协力发展生产,扎实推动乡村振兴战略,台下的学生们听得格外入神。

随后,邓老师把学生们带到校园的粤桂协作宣传栏,结合粤桂协作的政策举措和合作成效,为同学们进一步了解两广历史、粤桂协作内容以及民族融合发展历程作深入的现场讲解。

邓老师和学生们一起又走出校园来到忻城“壮乡故宫”莫土司衙署参观游览。听完讲解后,同学们充分发挥民族大家庭的“主人翁”精神,纷纷当起

了小老师。邓老师告诉同学们:“今天我看到了写在你们脸上的自豪,相信他日你们也会成为国家民族的骄傲,让我们一起为民族团结,为家乡发展而奋斗!”

忻城高级中学教务处主任蓝旭升评课说:“邓老师的思政课打破了传统课程的限制,让课堂与当下时政结合、与生活结合、与实践结合,做到了真正的因地制宜,因材施教,让原本沉闷的思政课精彩活跃而又深刻,大大提高了同学们的学习效用,建议报送参加《广西青少年发展基金会关于征集铸牢中华民族共同体意识精品课程》评优评先活动。”思政课结合了信宜、高州、化州-忻城粤桂协作取得的成效,向学生讲述了东西部协作的重要意义,让学生们真真切切感受到“两广一家亲,两广共发展”和“民族团结,共同繁荣”的深刻意义,深化了他们对我国民族政策和东西部协作政策的认识理解,增强了同学们的感恩之心和民族认同感、自豪感,激发了他们为祖国为民族奋斗的决心。

(茂名日报社全媒体记者何康源)

化州各学校 出“实招”创新送教

茂名晚报讯 近日,化州市第一中学、第四中学等学校创新举措,让此前居家隔离的学生与在校用统一的试卷,在统一的时间进行考试,在当地引起热议,大家纷纷为学校 and 党员志愿者的贴心服务点赞。

据了解,受疫情影响,此前该市某花园小区(疫情管控区)的学生因疫情防控需要,必须居家隔离。为了让这些不能正常返校上课的学生,隔离不停学,居家也能享受优质的教学和安心学习,该市第一中学、第四中学等学校对居家学生进行全面排查摸底,有针对性地制定疫情防控期间学生居家自主学习方案,创新开展送教活动。

在活动中,各学校组织党员志愿者把学生的学习资料送到该小区的党员志愿者服务岗,通知家长下来取;同时,组织各年级各备课组利用《国家中小

生云课堂》,按教学进度每天一对一推送网课,及时安排相关人员致电家长了解学生的学习情况。该市第四中学还专门召开各级居家学生疫情防控心理健康教育工作会议,要求班主任做好居家学生的心理辅导;各班级老师纷纷通过视频的方式,开启线上心理辅导;有些班主任还给居家的学生送去了水果和牛奶等。

此外,各学校在组织开展语文、数学、英语等科目考试时,提前将试卷送到该小区,让居家学生与在学校同一时间考试。考完后,居家学生家长在规定的时间内将试卷放在党员志愿者服务岗,党员志愿者将试卷送回到学校交给老师统一批改。最后将学生的成绩和存在问题及时反馈给学生本人,并有针对性地为学生制定下一步学习计划。

(魏宝虹 董天忠)

化州市下郭街道中心小学 开展网上祭英烈主题教育



茂名晚报讯 近日,化州市下郭街道中心小学组织全体学生开展网上祭英烈主题教育活动。

当日,学校通过广播向全校学生宣讲革命先烈的英勇事迹,认识疫情当前网上祭英烈的必要性。学校少先队大队辅导员带领少先队员代表举行“网上祭英烈”仪式,为英烈默哀一分钟,鼓励队员们通过上网献一束花、发表一篇感言等形式来表达对革命先烈的缅怀和敬仰,共同践行网上

文明祭祀的使命。各班开展主题班会,班主任通过PPT、视频让学生了解清明节的由来和习俗,学生分享扫墓经历,共同学习革命先烈的英勇事迹,一起网上祭奠先烈。

学校通过“网上祭英烈”主题教育活动,对学生进行了革命传统教育和爱国主义教育,让学生明白网上祭奠的意义,激发学生的爱国热情,弘扬革命精神,使其茁壮成长。

(周晓玲)